

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ОРГАН ТОНШАЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит
с 3 января
1935 года

№ 70 (5534)

Суббота, 12 июня 1982 года

Цена 2 коп

КОРМОЗАГОТОВКАМ — ОСОБОЕ ВНИМАНИЕ

В сельском хозяйстве наступает особая, очень ответственная пора — пора заготовки кормов для общественного животноводства. Чтобы обеспечить скоту сытую зимовку, предстоит выполнить большой объем работ. Бюро райкома КПСС, исполком районного Совета народных депутатов наметили и провели ряд мер, направленных на улучшение использования технических и людских ресурсов на сенокосе, многое сделано по повышению урожайности кормовых полей и лугов. Решающим фактором, обеспечивающим нормальный ход сенокосения в хозяйствах, должна стать нынче максимальная механизация всех работ. С этой целью необходимо подготовить к работе всю имеющуюся в хозяйствах технику: тракторные косилки, грабли, пресс-подборщики, копнителы, силосоуборочные комбайны и т. д.

Как же в настоящее время обстоит дело с техникой? Необходимо отметить, что практически во всех хозяйствах агрегаты по выработке витаминно-травяной муки. Начали выпускать эту продукцию в совхозе «Вякшенерский». В трех колхозах имени Тимирязева, «Красной нивы» и совхозе «Прогресс» — заканчивается монтаж АВМ. Общим недостатком является то, что большинство агрегатов до сих пор бездействует. Многие руководители хозяйств «объясняют» это отсутствием сырья, вытаясь объяснение свою нерасторопность. Каждому сейчас ясно, что сырья для обеспечения работы АВМ вездо вполне достаточно. Надо лишь проявить оперативность в решении всех вопросов, связанных с пуском в действие этих агрегатов. Тщательно следует подойти к подбору кадров операторов АВМ.

Недреложной задачей сегодняшнего дня является работа АВМ на полную мощность в две смены. Ибо это не только

витамины корма. В обмен на витаминку можно получить концентрированные корма. Поэтому за работу АВМ руководители должны отвечать и спрашивать с заинтересованных лиц особо!

В колхозах и совхозах района проделана большая работа по ремонту кормозаготовительной техники. Но однако еще не все прицепные машины и механизмы поставлены в строй. Серьезным недостатком для всех хозяйств является плохая готовность косилок КС-2,1. Причина — отсутствие таких частей как шатуны и брусья. Чтобы поправить положение, райсельхозтехнике следует немедленно принять меры по изготовлению шатунов и ремонту брусьев.

По данным районной ЦСУ и райсельхозуправления, невысока готовность и другой кормозаготовительной техники. Так, из 42 прессов, имеющихся в хозяйствах, готовы к работе 26. Из 74 граблей — исправны 44. Из имеющейся 101 косилки (здесь и КС-2,1, и КИР-1,5, и КУФы) могут сегодня работать лишь 65.

Из 71 силосоуборочных комбайна отремонтировано 50. В соответствии с решением исполкома силосоуборочные комбайны должны быть поставлены на линейку готовности не позднее 20 июня. Кроме этого, техника еще не вся опробована, не вся еще сконцентрирована в хозяйствах. Например, в зимнее время колхозы и совхозы района вели заготовку соломы в других областях и республиках страны. Туда были отправлены пресс-подборщики. До сих пор «гостят» в Ростовской области пресс-подборщики колхоза имени Свердлова и совхоза «Вякшенерский», в Латвийской ССР оставили эту технику колхоз «Малокаменский», совхозы «Прогресс» и «Вякшенерский».

По ремонту техники суще-

ственную помощь селу должны оказать шефствующие предприятия и организации. Причем, оказать ее сейчас, пока есть время до начала сенокосения. Райком КПСС и исполком райсовета довели до каждого предприятия, организации, учреждения района конкретное задание по заготовке сена для общественного животноводства. Задание увеличено нынче в 4 раза. Сделано это с учетом того, чтобы сенокосение велось с применением механизации, чтобы рабочие руки использовались, в основном, на скирдовании трав. Поэтому шефы в первую очередь должны быть заинтересованы в хорошей готовности сеноуборочной техники. А чтобы работа шифов была более плодотворной, ее необходимо организовать по методу бригадного подряда с аккордной оплатой труда. Сделав все возможное по созданию бытовых условий рабочим, которые приедут на заготовку кормов из г. Горького.

Контроль за ходом ремонта техники и осуществленную по мощь в ее подготовке должна оказывать райсельхозтехника, располагаящая как материальными ресурсами, так и специалистами-технологами. Последним следует тщательно изучить обстановку в каждом хозяйстве и использовать в своей работе не только слова, но прежде всего — дело.

Сенокосная пора не за горами. Через несколько дней зашумит на лугах и кормовых полях техника, зазвенят косы. Успешно вытолкнуть задание и социалистические обязательства по заготовке кормов — это значит сделать определенный шаг в решении Продовольственной программы, намеченной майским (1982 г.) пленумом ЦК КПСС. Это задача не только тружеников села, но и каждого жителя нашего района. Поэтому время заготовки кормов должно быть использовано с хорошей производительностью.

АВМ дает продукцию

После технического обслуживания, устранения мелких недоделок начал давать продукцию АВМ в колхозе «Путь Ленина». 10 июня он был испытан после зимней консервации и вот уже несколько дней дает продукцию.

Сырьем для приготовления витаминно-травяной муки служит зеленая масса.

Производством витаминного корма занят оператор Сергей Втюрин, грануляторщик Вячеслав Втюрин. На подвозке зеле-

ной массы работает механизатор Сергей Макаев. Все ребята — комсомолы и трудятся по-ударному.

Недавно в колхозе был построен новый АВМ. Он был испытан еще прошлым летом. В настоящее время его готовят к эксплуатации, и этим летом АВМ будет работать на полную мощь. Готовят его к работе Борис Васильевич Кукушкин и Рудольф Аркадьевич Втюрин.

В. ВЛАДИМИРОВ.

ГОТОВЯТ К ПУСКУ

Второй сезон в колхозе имени Ленина будет давать продукцию АВМ. В настоящее время он имеет очень большое значение для производства витаминно-травяной муки. Гото-

вят АВМ к пуску Валерий Васильевич Горшков и Анатолий Филиппович Маяков. В ближайшие дни АВМ будет пущен в эксплуатацию.

В. АРХИПОВ.

ПОДНИМАЮТ ПАРЫ

Как только земледельцы совхоза «Прогресс» закончили весенние полевые работы, они начали подъем паров.

Механизаторы Николай Андреевич Сластиников и Леонид Александрович Пантелеев выполнили большой объем работ, подняв пары на площади 238 гектаров.

В хозяйстве успешно идет

вывозка торфа на поля. Как правило, этим делом заняты ежедневно три трактора Т-150. Механизаторы Николай Александрович Питилимов, Павел Иванович Савиных и Василий Дмитриевич Сластиников ежедневно перевыполняют установленные задания.

А. ЧИКИШЕВА,
директор совхоза.

НА КАРТОФЕЛЬНЫХ ПЛАНТАЦИЯХ

В хозяйствах нашего района картофель размещен на сравнительно большой площади. Немаловажное значение сейчас, после таких обильных дождей, имеет рыхление почвы на плантациях, отведенных под эту культуру, пока почва не осела.

Из семи хозяйств, специализирующихся на выращивании картофеля, все приступили к уходу за посадками. Успешно завершили рыхление картофеля в колхозе «Путь Ленина». Всего боронование произведено в этом хозяйстве на площади 500 гектаров, в имени Кирова

на 100, «Прогресс» — на 76, имени Тимирязева — на 75. За медленными темпами ведут эту работу колхозы «Красная нива», «Коммунар», имени Свердлова.

Одновременно с боронованием картофеля ведется борьба с сорняками на его плантациях. В таких хозяйствах района, как колхозы «Путь Ленина», имени Кирова и имени Тимирязева, картофель обрабатан гербицидами на площади 75 гектаров.

В. БОРИСОВ.

20 ИЮНЯ — ДЕНЬ ВЫБОРОВ

БЛАГОУСТРАИВАЕМ ПОСЕЛОК

За время, прошедшее с прошлых выборов, немало сделано по строительству и благоустройству поселка Шайгино.

Построен детский комбинат на 140 мест, уложены плиты по улице Вокзальная, пущен асфальтовый завод, построен торговый центр на 7 рабочих мест, реконструировано 50 процентов электролиний. В этом году необходимо сдать в эксплуатацию школьную столовую и 24-квартир-

ный дом МПМК. Силами и на средства поселкового Совета переоборудованы два здания под четыре квартиры. Ремонтируются тротуары, проводится электроосвещение по улицам.

Определенную работу проводят и избиратели — жители поселка Шайгино. Они ремонтируют тротуары, изгородь, проводят сами электроосвещение.

А. КИСЛИЦЫН,
председатель
поссовета.

ДЛЯ ПОВЫШЕНИЯ ПРОДУКТИВНОСТИ

Сейчас необходимо использовать озимую рожь на корм скоту.

Неплохо организована подкормка зеленой массой животных в колхозах «Путь Ленина», имени Кирова, в совхозе «Прогресс».

Но руководители колхозов «Красная нива», «Колос» не уделяют этому вопросу должного внимания. В некоторых хозяйствах скот пасут на озимых полях, повреждая их.

А таким колхозам, как «Малокаменский», имени Свердлова больше заботиться о повышении продуктивности скота.

В. РОДИОНОВ.



Взрвел, нарушая тишину леса, трактор. Взрзалась широкими гусеницами в землю многотонная машина, двинулась к лесу. Начался обычный трудовой день Николая Константиновича Трофимова.

Работая в Хмелевицкой ПМК, механизатор шестой год занимается мелиорацией земель. Многие гектары окультуренных площадей за его плечами. В этом деле Николай Константинович стал большим мастером.

Трудолюбием и добросовестностью в работе он сыскал уважение и доверие у своих товарищей, у всего коллектива организации. Неоднократно награждался денежными премиями, подарками, поощрялся руководством ПМК.

Трудовая деятельность Н. К. Трофимова служит примером многим механизаторам Хмелевицкой ПМК.

На снимке: Н. К. Трофимов. Фото И. Ляшенко.

ЗАМЕНЯТ РУЧНОЙ ТРУД

Принятая партией Продовольственная программа, решения майского Пленума ЦК КПСС поставили перед сельскими тружениками большие задачи по дальнейшему преобразованию сельского хозяйства, более полному удовлетворению потребностей населения в продуктах питания.

В решениях Пленума красной нитью проходит забота о человеке, о создании на селе таких производственных и бытовых условий, такой материальной заинтересованности, которые будут способствовать притоку молодежи, формированию в каждом хозяйстве стабильных трудовых коллективов.

В комплексе мер по третворению в жизнь этих партийных документов в колхозах и совхозах нашего района, предусматривается увеличение производства зерна, льна, картофеля и других культур, развитие кормовой базы, а на этой основе увеличение производства молока и мяса.

В целях улучшения производственно-бытовых условий тружеников сельского хозяйства, повышения производительности их труда, майский Пленум ЦК КПСС уделил серьезное внимание внедрению более полной механизации производственных процессов, а также работ, связанных с низкоквалифицированным физическим трудом.

В настоящее время в районе ведется строительство аэродрома для сельскохозяйственной авиации, с пуском которого в хозяйствах удается выводить значительное количество тракторов, занятых на внесении минеральных удобрений, борьбе с болезнями и вредителями сельскохозяйственных культур.

Из года в год в колхозы и совхозы возрастает поставка автомобилей, тракторов, различных сельхозмашин. А это накладывает на руководителей хозяйств, специалистов и механизаторов большую ответственность за организацию работы всей имеющейся техники с тем, чтобы при поступлении она не оседала «мертвым грузом» в складах и на площадках машинных дворов, а по-хозяйски была отлажена и работала — облегчала труд сельских тружеников.

Однако среди инженеров-механиков, агрономов, да и чего греха таить, даже среди механизаторов есть такие, которые очень правильно и красноречиво рассуждают о пользе механизированного труда в сельском хозяйстве, остро и убедительно критикуют конструкторов и промышленность за отсутствие необходимой сельскохозяйственной техники для полной замены ручного труда машинным. И в то же время новая техника в хозяйстве не внедряется, ржавеет под открытым небом.

Безусловно, руководителям хозяйств, секретарям партийных организаций пора жестко спросить с тех, кто своим равнодушием и бездействием наносит ущерб этому важному

государственному делу. Прошедшая весенне-полевая кампания показала, что там, где ручной труд на подвозке семян к сеялкам, а сажалкам был механизирован, значительно улучшилась организация работы всего машинно-тракторного парка, занятого на севе. Сократились простои посевных и посадочных агрегатов, сев произведен с хорошим качеством в оптимальные сроки.

За примерами далеко ходить не надо. Возьмем всем давно известны такие работы, как переборка картофеля, погрузка на транспорт, подвозка его и загрузка сажалки. В хозяйствах, специализирующихся на производстве картофеля, а их в районе 7, на его переборку ежегодно привлекается большое количество рабочих и служащих с шефствующими организациями и учреждений. Много людей требуется во время посадки картофеля для обеспечения семенами сажалки. Но несмотря на такое количество работающих, переборка картофеля и другие работы по подвозке картофеля на поля ведутся медленно, что сдерживает работу посадочных агрегатов, да и в целом повышает себестоимость его производства. Кроме того, отвлечение работников с промышленных, строительных организаций района, от их основной работы отрицательно сказывается на выполнении своих государственных планов и принятых социалистических обязательств.

Безусловно, никого не надо убеждать в том, что в настоящее время, при остром дефиците кадров в сельском хозяйстве желающих выполнять тяжелую физическую работу становится все меньше и меньше. Уж кто-кто, а сельский

житель знает что это такое. Вполне естественно, что такой труд не привлекает и молодежь.

Нынешней весной в колхозах «Коммунар», имени Кирова, «Путь Ленина», имени Свердлова, совхозе «Прогресс» в типовых картофелехранилищах большая часть работ по переборке картофеля и доставке его к сажалкам была механизирована.

Погрузка картофеля из хранилища осуществлялась уни-

тем механизация этих операций требует ни больших материальных затрат, ни приобретения новой сельскохозяйственной техники. Необходимо лишь переоборудовать под погрузчик сеялок списанный разбрасыватель минеральных удобрений 1—РМГ-4. Такой объем работ выполняют слесарь и сварщик за 4—5 дней. Загрузчики сеялок в настоящее время имеются почти в каждом хозяйстве района, однако их количество еще не удовлетво-

мум работ были механизированы. Технологический процесс заготовки сенажа и силоса в настоящее время осуществляется без затрат ручного труда. Но что касается заготовки сена, то здесь еще много резервов внедрения механизации. Сама жизнь выдвигает требование—повышать культуру полей, и лугов, занятых кормовыми культурами с тем, чтобы больше применять механизированно скашивание трав, используя на неудобных тракторы Т-25 и самоходные шасси Т-16.

Ежегодно в наши хозяйства на заготовку кормов привлекается более 4000 человек из предприятий, организаций и учреждений района, приезжает 250 человек из г. Горького.

Практика показала, что наиболее рационально использовать ручной труд не на скашивании трав, а на таких работах, как ворошение и скирдование сена.

Владеть «литовкой» в совершенстве сейчас умеет далеко не каждый, а косилка КС-2,1, агрегируемая трактором МТЗ-50, заменяет труд 30 опытных косцов.

Совсем недавно на страницах газеты «Горьковская правда» автозаводцы призвали тружеников области к борьбе за скорейшее осуществление девиза «Ручной труд — на плечи машин».

Инициатива ценна сама по себе, но особо она актуальна сегодня в сельском хозяйстве, где еще значительное количество производственных процессов требуют незамедлительной механизации.

Этот призыв, нет сомнения, будет подхвачен инженерами-механиками, местными изобретателями и рационализаторами, механизаторами колхозов нашего района.

Однако, взявшись за решение этой сложной задачи, мы хорошо понимаем, что наши усилия окажутся во многом бесплодными, если не будет оказана всесторонняя конкретная помощь и поддержка со стороны производственного управления сельского хозяйства, производственного объединения райсельхозтехника.

Пусть в каждом коллективе будут продуманы и намечены конкретные рубежи в течение года по механизации трудоемких работ, выполняемых вручную.

Ю. МИХАЛИЦЫН,
инструктор райкома КПСС.

РЕШЕНИЯ XXVI СЪЕЗДА КПСС — В ЖИЗНЬ

государственному делу.

версальным навесным копновозом КУН-10, оборудованным ковшем для сыпучих грузов, на картофелесортировальном пункте КСП-15 Б, где отделялись недоброкачественные клубни и производилась погрузка годных к посадке клубней либо на ТЗК-30, либо в приемный бункер, а затем в загрузчик сажалок.

Так, например, в колхозе «Коммунар» в типовом хранилище на выполнении этой работы раньше было задействовано 60 человек, а с применением механизации всего 16.

Одним словом, в результате механизации работ на переборке и транспортировке картофеля добились резкого снижения трудоемких этих работ, освобождения рабочих рук, занятых тяжелым физическим трудом, а в результате будет достигнуто снижение себестоимости его производства.

Другим не менее важным резервом сокращения ручного труда на весенне-полевых работах является механизация погрузки зерна на транспорт и загрузка его в сеялку. Анализ прошедшей посевной кампании в районе показал, что в ряде хозяйств эти работы велись по старинке—вручную. Семена затаривались в мешки, грузились на транспорт, доставлялись в нем и засыпались в сеялку. Для обеспечения семенами посевного агрегата требовалось 6—8 рабочих. При существующем недостатке таких кадров в хозяйствах использовать ручной труд на загрузку сеялок семенами нерационально. Поэтому и возникают простои посевных агрегатов из-за несвоевременной подвозки семян, и начинают сеять поздно—ждут, когда затарят и подвезут семена. А между

работ потребностями в этих работах. Интересен опыт механизаторов колхоза имени Ленина Большемурашкинского района Горьковской области. В этом хозяйстве в минувшую посевную для загрузки семян применяли списанные зерновы комбайны. Для этого снимали решетчатый стан, соломотряс, вентилятор, а на этом месте монтировали дополнительный бункер вместимостью до 6 куб. метров. Зерно в такой бункер подавали из кузова автомобиля погрузчиком зерна ЗПЗ-60, устанавливаемом сзади комбайна вместо измельчителя.

Применение таких загрузчиков позволило сократить простои сеялок под заправкой с 10 до 2 минут и соответственно увеличить их производительность более чем на 15 процентов.

Сейчас об этом говорится потому, что такой способ загрузки зерновых сеялок вновь пригодится на осеннем севе, через два месяца.

Для тружеников сельского хозяйства района приближается ответственная пора—заготовка кормов для общественного животноводства. Колхозам и совхозам по сообразительности предстоит заготовить 11,5 тысяч тонн сена, 12000 тонн сенажа, 29000 тонн силоса, 1500 тонн витаминно-травяной муки.

Выполнить такой объем работ—задача непростая. Для успешного проведения этой важной кампании руководителям хозяйств, специалистам и механизаторам наряду с подготовкой сеноуборочной и силосоуборочной техники уже сейчас следует продумать, как организовать заготовку кормов таким образом, чтобы максим-

20 ИЮНЯ — ДЕНЬ ВЫБОРОВ

ИДУТ В АГИТПУНКТ ИЗБИРАТЕЛИ

Приятно зайти в агитпункт, который расположился в клубе «Центральный», что в поселке Пижма. С первого взгляда чувствуется, что агитаторы проявили всю свою смекалку и фантазию, чтобы не только отвечать своему назначению, но и с эстетической стороны выглядел красиво и нарядно, радовал глаз.

Оформлено несколько стендов. «В помощь агитатору». Здесь график дежурства агитаторов, по округам, план работы агитпункта. Причем, план подробный, конкретный: проведение семинаров с агитаторами, создание агитколлектива, график чтения лекций перед насе-

лением. Перед началом сеанса учительница Лесозаводской восьмилетней школы Р. А. Одегова выступила с беседой «Советы народных депутатов—политическая основа СССР», воспитатель этой же школы В. Н. Клещина—с лекцией «Советская избирательная система—самая демократическая в мире».

Здесь же—список избирательных округов, список кандидатов в депутаты районного и поселкового Советов, листовка, рассказывающая о жизни и творчестве кандидата в депутаты облсовета В. А. Качамина.

Вывешены «Закон РСФСР о выборах в местные Советы» и

«Закон о выборах районных народных судов РСФСР».

Культпросветработники оформили книжную выставку «Союз нерушимый республик Советских», где по этой теме выставлены газеты, журналы.

На столе в помощь избирателям необходимые брошюры, книги.

Привлекает хорошим оформлением стенд «Ленин и теперь живое всех живых».

В том, что сюда постоянно приходят избиратели, большая заслуга заведующей агитпунктом директора Лесозаводской восьмилетней школы. Н. В. Мансуровой.

А. РИНСКИЙ.



На снимке: в агитпункт пришли избиратели. Фото И. Ляшенко.

УВЕЛИЧЕНИЕ ПРОИЗВОДСТВА МОЛОКА — ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА ЖИВОТНОВОДОВ



СОРЕВНОВАНИЕ ДОЯРОК

ИТОГИ ЗА ЯНВАРЬ—МАЙ 1982 ГОДА

Первая графа—получено молока за пять месяцев, вторая—плюс, минус по сравнению с соответствующим периодом прошлого года, третья—получено молока в мае (в килограммах от коровы).

«КРАСНАЯ НИВА»

Королева Е. И.	1207	+210	263
Ануфриева В. П.	1125	+279	282
Клещина И. П.	988	+ 70	195
Клещина М. А.	978	+ 32	288
Колдырина М. А.	961	+ 61	267
Королева З. В.	954	+ 99	240
Клещина В. Н.	927	+116	250
Цветкова А. А.	823	—	244
Гущина Т. А.	815	+ 11	212
Федорова В. А.	785	— 82	218
Тимошина Н. С.	734	—104	223

«ПУТЬ ЛЕНИНА»

Мухачева А. Г.	999	—209	199
Шербак Н. А.	947	— 183	
Хлыбова А. В.	942	— 166	
Ентерева А. Г.	929	—175	173
Сляднева Ф. И.	915	— 207	
Васильева В. Г.	851	—173	176
Подковырина Н. А.	844	—158	170
Бруслова Л. И.	781	—328	161
Тарасова В. Ф.	759	— 145	
Кислицына А. Г.	734	—174	172
Ершова А. Ф.	720	—124	152
Пьянкова Т. Н.	700	— 131	
Соколова О. Г.	135	—	

ИМЕНИ КИРОВА

Лачкова Т. П.	964	— 73	209
Соловьева Г. В.	935	+ 14	305
Кудрявцева М. В.	934	—127	250
Салоницына В. А.	918	—112	199
Герасимова А. В.	912	+ 55	221
Трушкова Л. П.	895	+ 73	201
Аплатова Г. С.	879	+120	200
Трушкова Р. П.	862	+ 10	217
Аплатова Г. А.	788	+ 67	183
Соловьева Т. В.	775	— 30	256
Иванова Л. С.	769	—123	165
Солоницына З. Н.	757	— 61	170
Солоницына В. Т.	753	—185	166
Иванова А. Н.	744	+ 36	159
Алексеева А. А.	734	— 19	203

Соловьева З. К.	719	—118	214
Солоницына Л. В.	712	—277	193
Волкова З. Н.	702	+ 7	207
Шахматова Ф. Н.	691	—415	151
Солоницына Г. В.	651	—394	167
Солоницына З. Т.	623	—132	168

«КОММУНАР»

Евстропова Л. А.	852	+ 52	211
Лежнина М. А.	797	— 12	203
Соколова М. Н.	719	+145	149
Пакичева Г. П.	713	— 178	
Долгих В. С.	645	—256	193
Клещина В. В.	620	— 109	
Виноградова Т. И.	606	+ 91	199
Романова Е. Д.	598	—130	133
Шимбуева Е. А.	597	+ 56	127
Зубова П. Н.	579	— 3	185
Хисматова Г. Б.	573	— 140	
Макарова В. И.	567	+ 46	199
Путикова Н. В.	565	—209	166
Тимофеева З. П.	561	—101	140
Соколова З. А.	558	— 99	143
Зубова В. А.	558	+ 36	197
Соколова В. Е.	539	+1	189
Разживина Н. М.	524	+ 9	165
Пакичева Т. Н.	518	— 28	106
Долгих К. Б.	518	— 151	
Чигиринских В. А.	413	— 138	
Топорова О. Н.	189	— 189	

ИМЕНИ ТИМИРЯЗЕВА

Лежнина З. А.	801	—113	230
Томарова В. Ф.	680	—129	190
Ложкина А. К.	654	— 152	
Свинина Н. В.	526	— 148	
Курочкина О. Д.	518	—102	173
Гребнева С. П.	467	—154	143
Гребнева З. Н.	452	—200	121
Хлыбова Н. Е.	429	—219	110
Аплатова З. Е.	381	—255	131
Енаева Е. В.	377	— 47	114
Вершинина Л. А.	336	—190	131
Разживин Л. Г.	312	— 107	

«ОШМИНСКИЙ»

Томилова А. А.	789	+ 81	241
Томилова Н. В.	649	+ 97	185
Томилова А. П.	603	+135	177
Кропотова А. И.	587	+139	192
Окунева Т. И.	581	+ 47	172
Вторина М. В.	533	+ 82	168
Кислицына В. Ф.	408	+ 9	135
Елсукова З. Ф.	384	—108	101
Сысуева М. А.	369	+ 30	103
Кислицына Е. И.	343	— 59	150
Синцова В. В.	330	—100	86
Ворожцова Н. Н.	317	— 98	93
Матвеева З. М.	315	—125	155

Вщивцева Л. П.	302	—164	77
Жукова Ф. И.	297	—18	86
Коржавина К. А.	294	— 168	
Панкова Н. В.	283	— 115	
Вщивцева З. А.	268	— 65	78
Остапенко Л. И.	245	— 79	
Мальцева А. Д.	244	— 59	
Коротких Н. А.	239	— 77	
Трушкова К. В.	237	—177	65
Шайдурова Г. А.	227	—116	71
Вщивцева Л. И.	226	+ 18	110
Огаркова А. А.	224	— 78	56
Томилова В. С.	223	— 67	
Вторина Е. В.	204	— 21	86
Зторина Т. Л.	160	— 15	51
Кульпина А. И.	146	— 30	
Кислицына Н. И.	125	— 63	41
Мальцева Л. В.	107	— 19	
Мальцева В. И.	99	— 20	

«КОЛОС»

Каргапольцева Г. П.	702	— 2	153
Коковихина Р. М.	593	+ 33	138
Трушкова А. С.	587	+178	143
Русинова А. А.	577	+ 34	141
Шалагинова А. А.	558	— 138	
Федькова А. С.	543	+ 36	209
Андрианова Н. Н.	541	— 118	
Грудина А. В.	513	+156	195
Старцева О. А.	499	— 147	
Стародубцева В. С.	497	— 18	130
Русинова О. Т.	374	—41	153
Зябка В. В.	341	— 117	
Кривонос В. М.	294	— 154	

ИМЕНИ СВЕРДЛОВА

Ентерева Л. А.	570	+189	136
Казаченко П. Д.	506	+150	124
Маякова Е. И.	429	— 86	123
Смирнова Н. П.	374	—104	79
Маякова А. Г.	359	—139	96
Кузьмина Л. Л.	327	— 20	71
Кудрявцева Н. Д.	325	— 61	
Маякова В. С.	314	— 103	
Маякова Т. С.	310	— 64	
Якунова В. Д.	298	—128	97
Кондратьева А. В.	296	— 97	
Маякова А. В.	277	— 21	77
Ентерева Л. А.	260	—109	70
Енаева З. П.	182	— 49	
Кузьмина Н. А.	181	—259	58

«ВЯКШЕНЕРСКИЙ»

Кодочигова З. А.	593	+166	164
Савочкина С. А.	545	+273	193
Ложкина Ф. А.	538	— 64	182
Якунова Л. В.	515	— 31	168
Яковлева А. А.	496	+210	135
Луковкина Н. А.	468	+196	143

Опарина Л. Н.	422	—169	131
Савочкина Н. П.	417	+153	126
Енаева М. П.	403	+ 37	131
Яковлева Л. А.	397	+ 2	123
Токсатова Л. Н.	395	—177	122
Парфенова Р. В.	384	+123	134
Соколова З. Д.	377	+ 55	128
Ашкатова В. И.	359	+ 51	117
Нихитина Н. Е.	355	+ 38	145
Разгуляева Т. Е.	350	+ 62	119
Томарова Н. Г.	334	+ 40	91
Яковлева Р. И.	332	+ 17	106
Пасенчук А. П.	325	— 117	
Шметрова Е. П.	325	— 117	
Иванова Г. А.	294	— 114	
Шметрова Н. П.	285	+ 88	81
Теркина А. Ф.	285	+ 58	110
Иванова В. А.	269	— 22	100
Кондратьева З. Д.	265	+ 3	103
Чернюк Т. К.	263	—295	104
Якунова В. Л.	246	+ 64	78
Мирянгина Р. А.	243	— 111	
Яковлева Т. А.	230	— 43	68
Антонова Н. И.	225	— 52	
Фадеева В. Н.	3,4	—	

«МАЛОКАМЕНСКИЙ»

Матвеева П. И.	538	+190	163
Стародубцева Н. Г.	534	+137	159
Кудрявцева А. Я.	508	+ 36	120
Рыжаков П. И.	455	+ 35	121
Федяева Л. С.	449	—143	117
Матвеева А. А.	438	+ 11	111
Гогужева М. Н.	435	— 45	121
Кудрявцева Т. П.	434	—125	115
Ямщикова А. И.	429	— 30	99
Татарина Е. А.	428	—111	80
Мирянгина А. П.	407	+ 77	113
Смирнова А. А.	378	— 16	105
Смирнова З. П.	374	— 84	127
Федяева В. А.	367	—164	119
Ильичева П. М.	342	— 13	102
Дементьева В. И.	328	—153	116
Аплатова Л. А.	299	— 51	80

«ОДОШНУРСКИЙ»

Русаква А. Л.	1236	—184	283
Кудрявцева А. С.	1232	— 47	329
Кукушкина О. Ф.	1222	+ 75	329
Опарина А. В.	1216	+ 66	285
Калинина А. В.	1171	+ 94	356
Перминова З. И.	1155	+193	320
Репина А. П.	1044	—123	321
Степушева Л. Л.	995	—121	293
Кудрявцева А. Д.	960	— 235	
Чугунова В. И.	940	—256	310
Суорова Н. В.	918	— 269	
Гусева И. В.	841	—250	298

СОРЕВНОВАНИЕ ФЕРМ

Одошнурская	«Одошнурский»	1094	— 90	296
Буреполомская	«Одошнурский»	1070	— 10	315
Ширтинская	«Красная нива»	936	+ 68	244
Ошарская	имени Кирова	845	— 40	215
Лазартевская	«Путь Ленина»	811	—168	166
Зотовская	имени Кирова	735	—187	178
Евстроповская	«Коммунар»	722	— 68	185
Березятская	имени Тимирязева	665	—153	187
Кузнерская	«Ошминский»	640	+101	193
Орловская	«Колос»	622	+ 57	146
Пижемская	«Коммунар»	579	+ 2	143
Вторинская	имени Свердлова	569	+180	142
Б. Ломовская	«Коммунар»	531	+ 44	175
Казанерская	«Колос»	510	+ 26	141
Коржавинская	«Ошминский»	461	— 1	170
Гагаринская	«Малокаменский»	426	+ 28	119
Вякшенерская	«Вякшенерский»	425	—146	139
Малокаменская	имени Тимирязева	416	—175	125
Крутобережская	«Колос»	413	—108	171
Малокаменская	«Малокаменский»	379	— 18	108
Сухоовражская	«Вякшенерский»	372	+ 89	125
Б. Ашкатская № 2	«Вякшенерский»	369	+149	97
Б. Ашкатская № 1	«Вякшенерский»	339	+22	112
Б. Кувербская	имени Свердлова	305	— 62	83
Шименерская	«Ошминский»	301	—106	85
Ошминская № 2	«Ошминский»	299	— 85	82
Волковская	«Ошминский»	274	—136	120
Шукушумская	«Ошминский»	245	+ 35	89
Ошминская № 1	«Ошминский»	182	— 91	46

СОРЕВНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ И СОВХОЗОВ

Первая графа —получено молока с начала года, вторая—плюс, минус по сравнению с соответствующим периодом прошлого года, третья—надой молока в мае (в килограммах от коровы).

«Красная нива»	938	+ 70	241
«Путь Ленина»	814	—165	167
Имени Кирова	798	— 80	211
«Коммунар»	694	+5	157
«Колос»	493	— 10	150
Имени Тимирязева	490	—169	146
Имени Ленина	423	— 25	144
«Малокаменский»	398	— 1	111
«Прогресс»	350	—235	98
«Вякшенерский»	345	+ 27	112
Имени Свердлова	344	— 27	64
«Орминский»	321	— 37	103
Всего по району:	484	— 49	134

ПРОИЗВОДСТВО НА 100 ГА СЕЛЬХОЗУГОДИЙ

МОЛОКА (в центнерах)		МЯСА	
«Путь Ленина»	123	Имени Кирова	24
Имени Кирова	117	«Пижемский»	19
«Красная нива»	112	«Путь Ленина»	18
«Коммунар»	79	«Прогресс»	16
Имени Тимирязева	64	«Коммунар»	13
«Малокаменский»	49	Имени Ленина	13
«Прогресс»	48	Имени Тимирязева	12
«Колос»	43	«Красная нива»	12
Имени Ленина	43	«Колос»	9



Ветераном производства называют на льнозаводе мастера Ольгу Александровну Суманеву. Около тридцати лет работает она на этом предприятии.

Очень тепло отзываются о ней на предприятии. Не считаясь со временем, она всегда готова прийти на помощь своим подругам по бригаде, а если когда требует этого необходимость, заменить свою подругу по работе. Создать хоро-

ший микроклимат в бригаде — тоже ее дело, а отсюда и успехи этого небольшого коллектива.

Ее смена всегда является передовой, а бригадир неоднократно поощрялся администрацией завода. Сейчас ее портрет висит на районной Доске почета.

На снимке О. А. Суманева, Фото И. Ляшенко.

Праздник льнопереработчиков

Каждый год во второе воскресенье июня страна чествует многомиллионную армию тружеников легкой промышленности, чей благородный труд направлен на дальнейшее повышение благосостояния народа, увеличение производства хлопчатобумажных и льняных тканей. В нынешнем году работники легкой промышленности встречают свой праздник в обстановке высокого трудового и политического подъема, вызванного историческими решениями XXVI съезда КПСС.

Коллектив Тоншаевского льнозавода свой праздник встречает с хорошими показателями. Так, за пять месяцев работы план по реализации выполнен на 142,8 процента, по валовой продукции — на 127,5 процента, по выпуску льноволокна — на 110,4 процента.

Хорошо поработала смена мастера О. А. Суманевой. В трудных условиях нехватки сырья она не только выполняет план, но и перевыполняет его. В этой смене работают старые кадровые работники, такие как бригадир мяльно-трепального агрегата Г. П. Ложкина, сьемщица длинного

волокна Н. П. Вылегжанина, которые проработали на льнозаводе по 20 лет и своим трудом добиваются хороших результатов. Закладница сырья мяльно-трепального агрегата Л. И. Вершинина на заводе работает недавно, но в работе старается не отставать от своих подруг. Ловко и умело она закладывает в агрегат льно-тресту, повышая этим самым выработку всей смены. В. А. Никитина, выйдя на пенсию и отработав на заводе около 20 лет, продолжает работать и вносить свой посильный вклад в выполнение плановых заданий.

Но все, конечно, гладко в работе нашего предприятия. Выработка льноволокна по сравнению с прошлым годом снизилась. Из-за плохих погодных условий сырья из колхозов и совхозов поступило мало.

Партийная организация, администрация завода немало делают для того, чтобы доведенные плановые задания были выполнены, чтобы трудовыми успехами встретить свой праздник.

И. ДОЛГИХ, главный инженер льнозавода.

На территории нашего района произрастает огромное количество различных лекарственных растений. Июнь — пора заготовок лекарственных трав, так необходимых фармацевтической промышленности. Уже сейчас можно собирать подорожник, мать-мачеху, гусиную лапчатку, хвощ полевой, кору крушины. Со второй половины июня можно заготавливать череду, зверобой, полынь и многие другие растения. Как правило, травы заготавливаются в период бутонизации и цветения.

Сушат травы в закрытых, хорошо проветриваемых помещениях. Нельзя сушить травы на солнце.

Без активного участия населения, школ и пионерских лагерей заготовительными работниками трудно обеспечить выполнение плана.

Хорошо работает в этом направлении коллектив Кочуровской восьмилетней школы (директор З. Г. Смирнова). Они заготовили 2,5 кг сосновых почек, сейчас собирают травы. Школа заключила договор с заготконторой на заготовку лентехсырья. Есть полная уверенность, что обязательства школа выполнит.

А. КИСЛИЦЫН, инструктор заготконторы.

КОНЦЕРТ

Неплохо потрудились на весенних полевых работах земледельцы колхоза имени Свердлова. После окончания сева для всех, кто принимал в нем участие, самодеятельные артисты Кувербского сельского клуба дали концерт.

В нем приняли участие заведующая клубом Любовь Рябкова, заведующая детсадом Галина Чугунова, бухгалтер Лидия Гурьева, экономист колхоза Римма Чистякова, библиотекарь Рая Трофимова. Звучали стихи, пелись песни, частушки, а аккомпанировали девочкам электрик Николай Трофимов и практикант-механизатор Виталий Таксатов.

Л. КАЗАРОВА.

МЕСЯЧНИК

В нашем районе с 1 июня по 31 июня проводится Республиканский месячник массового контроля за работой автобусов на линии.

Месячник проводится с целью обеспечения максимального сбора и сохранности выручки, улучшения культуры обслуживания пассажиров, выполнения государственного плана и социалистических обязательств.

Всем пассажирам необходимо принять активное участие в проведении месячника.

Нужно соблюдать правила проезда и провоза багажа в автобусах, своевременно оплачивать за проезд и сохранять билет до конца поездки.

Т. ЗОЛОТАВИНА.

РЕДАКЦИИ ОТВЕЧАЮТ

„ВРЕМЯ НАДО ЦЕНИТЬ“

Под таким заголовком в № 64 газеты „Тоншаевский колхозник“ от 29 мая была опубликована реплика, в которой речь шла о том, что продавцы магазина Пижемского РТП Н. А. Мокровицкая и Л. Е. Талалаева опаздывают на работу, нарушают распорядок дня.

Как сообщил в редакцию директор Пижемско-

го РТП А. С. Смирнов, эта заметка обсуждалась на общем собрании. Факты подтвердились.

Продавцы Мокровицкая и Талалаева предупреждены, изменен распорядок дня работы.

ПЛЕНУМ

Прошел пленум правления Тоншаевской районной организации общества „Знание“.

С докладом „Задачи районной организации общества „Знание“ по разъяснению материалов майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС“ выступил председатель правления районной организации общества „Знание“ заведующий отделом пропаганды и агитации райкома КПСС А. В. Мальцев.

Пленум рассмотрел организационный вопрос, освободив В. П. Хлыбова от обязанностей ответственного секретаря правления районной организации общества „Знание“, и утвердив в этой должности Фаину Николаевну Воробьеву.

В. КУДРЯВЦЕВ, заведующий парткабинетом райкома КПСС.



Первый гриб.

Фото И. Ляшенко.

Лошадь для крестьянина в стародавние времена была самым верным помощником во всех его повседневных делах. Пугосу ли вспахать, в соседнее село съездить, сено к дому привезти — без лошади никак не обойтись.

Сейчас, к сожалению, такого почета, как раньше, лошади нет, ей на смену пришли мощные машины. Правда, в последнее время о лошадях снова заговорили уважительно — они нужны людям.

Эта наездница не прельстилась мотоциклом или автомобилем. На лошади ей лучше. Шагает коняга, отмеряя метры пути. Скоро будут у места. Безотказный транспорт — лошадь..

Фото И. Ляшенко.

ВОЗВРАЩАЮТСЯ КОТИКИ

ПЕРВОПАВЛОВСК-КАМЧАТСКИ. Снова начинается жизнь на котиковых лежбищах Командорских островов. Из сво-

го зимнего путешествия по Тихому океану возвращается на обжитые места летовки котиков.

Редактор С. С. МИХАЛИЦЫНА.

Инспекция госстраха напоминает, что 15 июня 1982 года истекает срок уплаты страховых платежей по обязательному окладному страхованию

с населения. В случае неуплаты начисляется пеня в размере 0,1 процента, за каждый день просрочки.

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 606950, р. п. Тоншаево, ул. Центральная, д. 14

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 9-15-50, зам. редактора — 9-16-40, ответственного секретаря — 9-11-98, отдела сельского хозяйства — 9-14-95, отдела писем — 9-13-06, промышленного отдела — 9-12-48, радиоорганизатора — 9-14-79, секретаря — 9-13-63, бухгалтерии — 9-16-92, типографии — 9-12-93.